
 

AMENDEMENT 

Indiener: Ria Strik 

Raadsvergadering: 3 maart 2026 

Agendapunt: Inclusie Agenda Maastricht 2026-2029 

Onderwerp: Woorden doen ertoe. Inclusief beleid begint bij inclusief taalgebruik. 
Aangenomen 

 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter,  

 

 

 

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 3 maart 2026,  
behandelende het raadsvoorstel Inclusie Agenda Maastricht 2026-2029, 
 
Constaterende dat: 

• op pagina 1 van het raadsvoorstel: Inclusie Agenda Maastricht 2026-2029 en op pagina 3 van  
bijlage 01: ‘Inclusie Agenda Maastricht, Samen werken aan een toegankelijke stad waar 
iedereen meedoet! 2026-2029’, wordt gesproken over groeiende diversiteit als een 
uitdaging waar Maastricht mee te maken heeft; 

 
Overwegende dat: 

• woorden ertoe doen. En een gedegen inclusiebeleid begint met inclusief taalgebruik; 

• het neerzetten van ‘groeiende acceptatie’ als een uitdaging, stigmatiserend werkt; 

• groeiende diversiteit onze samenleving niet voor uitdagingen stelt, maar juist zorgt voor 
verrijking van gemeenschappen en ons nieuwe perspectieven en kansen biedt; 

• niet (groeiende) diversiteit, maar het gebrek aan en/of afnemende acceptatie en begrip voor 
mensen die niet tot ‘de norm’ behoren, de echte uitdaging is. 

 
BESLUIT: 
Een beslispunt toe te voegen dat luidt: 
 
De Inclusie Agenda Maastricht 2026-2029 te wijzigen door:  
 

• De 3e zin van de 2e alinea op pagina 1 van raadsvoorstel Inclusie Agenda Maastricht 2026-
2029, die luidt:  
‘Het plan bouwt voort op eerdere resultaten en speelt in op nieuwe uitdagingen zoals 
vergrijzing en groeiende diversiteit.’ 

 
Als volgt te wijzigen: 
‘Het plan bouwt voort op eerdere resultaten en speelt in op nieuwe ontwikkelingen zoals 
vergrijzing, en groeiende diversiteit, met gerichte aandacht voor het stimuleren van 
acceptatie en begrip binnen onze samenleving. 

 

• De 3e zin van de 4e alinea op pagina 3 van bijlage 01: ‘Inclusie Agenda Maastricht, Samen 
werken aan een toegankelijke stad waar iedereen meedoet! 2026-2029’, die luidt: 
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‘Technologische ontwikkelingen, demografische verschuivingen, toenemende diversiteit en 
veranderende sociale verhoudingen stellen ons voor nieuwe uitdagingen.’ 
 
Als volgt te wijzigen: 
‘Technologische ontwikkelingen, demografische verschuivingen, veranderende sociale 
verhoudingen en een rijkere diversiteit bieden ons nieuwe kansen en perspectieven, terwijl 
het gebrek aan acceptatie en onderling begrip ons voor uitdagingen stelt. 
 

Ria Strik 

Partij voor de Dieren 

Aangaande het amendement ”Woorden doen ertoe. Inclusief beleid begint bij inclusief taalgebruik” van 
Partij voor de Dieren, mede ingediend door GroenLinks, D66 en SP worden 36 stemmen uitgebracht.
Het amendement wordt mede ondertekend door GroenLinks en D66.

Voor het amendement stemmen 32 leden:
dhr. Steijns (SPM),mw. Makatita-Hendrix (SPM),dhr. Boelen (SPM),dhr. Meertens (SPM),dhr. Mevissen (SPM)
mw. Lucas (GroenLinks),dhr. Vos (GroenLinks),dhr. Van der Gugten (GroenLinks),dhr. Schouten (GroenLinks).
dhr. Jongen (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Gardien (D66), dhr. Mertens (D66).
dhr. Beckers (CDA), mw. Heine (CDA), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA).
dhr. Pellaers (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), dhr. Van den Eeckhout (PvdA).
mw. Meese – van der Venne (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht).
mw. Strik (PvdD). 
dhr. Ortjens (Volt), dhr. Den Heijer (Volt).
dhr. Van Gelooven (SP).
dhr. Van Est (50PLUS).
dhr. Gorren (SAB).
dhr. Van Rooij (M:OED).
dhr. Smeets (Maastricht van Nu), dhr. Garnier (Maastricht van Nu).

Tegen het amendement stemmen 4 leden:
dhr. Noteborn (VVD), dhr. Verkoijen (VVD).
mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht).
dhr. Nab (FvD).

De raad besluit met 32 stemmen voor en 4 stemmen tegen dat het volgende amendement wordt aangenomen:
Een beslispunt toe te voegen dat luidt: 

De Inclusie Agenda Maastricht 2026-2029 te wijzigen door: 
 De 3e zin van de 2e alinea op pagina 1 van raadsvoorstel Inclusie Agenda Maastricht 2026- 2020, die luidt: 
‘Het plan bouwt voort op eerdere resultaten en speelt in op nieuwe uitdagingen zoals vergrijzing en groeiende 
diversiteit.’ 
Als volgt te wijzigen: 
‘Het plan bouwt voort op eerdere resultaten en speelt in op nieuwe ontwikkelingen zoals vergrijzing, en groeiende 
diversiteit, met gerichte aandacht voor het stimuleren van acceptatie en begrip binnen onze samenleving. 

 De 3e zin van de 4e alinea op pagina 3 van bijlage 01: ‘Inclusie Agenda Maastricht, Samen werken aan een 
toegankelijke stad waar iedereen meedoet! 2026-2029’, die luidt: ‘Technologische ontwikkelingen, 
demografische verschuivingen, toenemende diversiteit en veranderende sociale verhoudingen stellen ons voor 
nieuwe uitdagingen.’ 
Als volgt te wijzigen: 
‘Technologische ontwikkelingen, demografische verschuivingen, veranderende sociale verhoudingen en een rijkere 
diversiteit bieden ons nieuwe kansen en perspectieven, terwijl het gebrek aan acceptatie en onderling begrip ons 
voor uitdagingen stelt.
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